



武漢肺炎「爬坡階段」 大陸15醫護確診

大陸專家: 確認人傳人 源頭可能經竹鼠、獾等野生動物傳染



大陸國家衛健委高級別專家組長鍾南山。 美聯社



大陸21日出現第四例武漢肺炎死亡病例。圖為醫護人員20日將患者送進武漢市金銀潭醫院。 歐新社

【記者羅印冲／綜合報導】大陸國家衛生健康委員會（國家衛健委）高級別專家組長鍾南山指出，確認2019新型冠狀病毒（俗稱武漢肺炎）會人傳人感染。武漢衛健委首度通報有15名醫護人員確診武漢肺炎。

大陸今天公告，出現第四例武漢肺炎死亡病例，上海新增一例，目前大陸總計219例。四川和山東也出現疑似病例。

鍾南山是大陸對抗SARS疫情的

權威醫療專家，他接受大陸央視訪問時表示，與SARS類似的武漢肺炎肯定會人傳人，有些病人沒有到過武漢，仍然感染了新型冠狀病毒肺炎，廣東省就有兩位病人是被去過武漢的親人傳染。

鍾南山警告，「這個疾病（武漢肺炎）剛剛開始，處於爬坡階段」，且在局部發展中是「比較快的」。而出現醫務人員感染和人傳人感染的情況，「是非常重要的標誌」。

。預估春節期間武漢肺炎「得病人數還會有增加」。

他表示，這次花了兩周就確認了新型冠狀病毒，加上大陸有很好的監控和隔離制度，他不相信會像17年前SARS造成的社會影響及經濟損害。

鍾南山指出，這次新型冠狀病毒透過野生動物傳染給人類的可能較大，但目前對這種病毒了解仍很不夠，源頭是什麼動物仍不清楚，可能性比較大的是竹鼠、獾等類的野

生動物。

他說，武漢肺炎病毒和SARS及中東呼吸症候群（MERS）有共同之處，都屬於冠狀病毒。但三者不一樣的是，武漢肺炎病毒的傳染性和毒性都沒有SARS大，嚴重性有差別。

武漢衛健委通報，目前武漢共有15名醫護人員確認為新型冠狀病毒感染的肺炎病例，其中一人是危重症，另外還有一名疑似病例。武漢昨日

起成立武漢肺炎疫情防控指揮部。

上海市衛健委今通報，當地確認第二例輸入性武漢肺炎，患者8日前往武漢，11日返回上海後出現發燒、咳嗽、流鼻涕等症狀。上海還有四個疑似病例正在排查。 相關新聞見A3版



楊文虎 王音之 圖 / 調查局提供

潤寅詐貸386億案

楊文虎在美落網 今遣返

【記者賴佩璇／台北報導】紡織貿易商潤寅集團負責人楊文虎、王音之夫妻，被控勾結福懋、中織與新織等上市公司人員，利用借新還舊等手法向台企銀等九家銀行詐貸386億元，爆發前兩人逃亡美國，台北地檢署日前依違反銀行法等罪起訴36人，楊氏夫妻具體求刑30年，檢方透過台美司法互助後，經美方認定楊文虎非法居留且有洗錢之

虞，將楊逮捕並驅逐出境遣返回台，預計下午抵台。

楊文虎、王音之從2018年起，假藉中美貿易戰增加關稅、導致集團有資金調度需求名義，指示員工與上市公司福懋、新織、台化、中織、泰豐等高階主管配合，製作假買賣合約，製造進銷貨假象，再拿星榮物流公司負責人蕭政良、特助沈秉誼等人提供的假提單，向銀行辦

理應收帳款融資及外銷放款。

檢察官陳映秦追查，潤寅共向九間金融行庫詐貸386億元，光福懋公司董事及顧問黃明堂就協助詐貸2百多億元，黃也被查出收受回扣2千多萬元，被害行庫中以台企銀111億元最多，最少的兆豐銀行有1億7千8百萬元。

楊氏夫婦在詐貸案曝光前提早搭機出境，楊王虎兒子楊昌衡居住美

國，擔任潤寅集團「易京揚」公司董事，不僅協助詐貸，還讓父母依親滯留美國，遭檢方另案通緝。

檢調掌握楊氏夫婦於去年6月4日自上海浦東機場搭機飛往紐約，查出夫婦住在洛杉磯兒子住處，隨即與美國移民及海關執法等執法機關密切合作，多方協調研究逮捕遣返作為，去年12月12日在洛杉磯逮捕楊氏夫婦。

檢調查出，楊文虎以美國旅行授權電子系統（ESTA）取得免簽入境，無申請庇護資格，遭美方驅逐出境；王音之持B2觀光簽證，需於1月23日進行移民聽證會，檢調仍持續與美方協調，期盡早將她緝返歸案。另遭通緝的楊昌衡因具美國公民身分，檢方仍在努力緝捕。